

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

Homo austriacus

Wien, augusztus 3.

Megilletődött lélekkel ülök a régi nagy monarchia parlamentjében. Szinte vallásos áhitattal hallgatom végig az ujságírók páholyából ezt a könnyekig megható gyász-ülést. Az az érzésem, hogy Középeurópa történetének egy jelentős aktusánál vagyok jelen. Ugy érzem, hogy amikor dr. Renner elnök könnyekbe csukló szavait befejezi, nemcsak Seipel kancellárt, hanem Ausztriát és az osztrák politikai gondolatot bucsuztatja s az osztrák állami önállóság utolsó jelenetei peregnek le előttem.

Ez az érzésem elkísér mindenhol, ahol csak a nagy kancellár haláláról beszélnek valakivel, vagy különféle pártállású politikusok, polgáremberek, munkások beszélgetését hallgatom. Ez az érzésem, akár a keresztényszocialista Reichspost, akár a szociáldemokraták, akár a „náci“-k lapjait olvasom.

Valami lappangó, de a végletekig feszült riadság villámlik végig ennek a kis államnak minden ízében.

Pártállás és világnézet nélkül egyöntetű a vélemény: ennek az alázatos, Krisztustól átitott lelkületű papnak a halála pótolhatatlan veszteség Ausztriára és az osztrák népre.

De miért? Ki volt ez az ember? Nem mint ember, hanem ki volt ő Ausztriának.

Két szóval felelhetünk rá: „homo austriacus.“ Seipel, ez a katolikus Egyház világot átfogó koncepciójában gondolkodó ember volt a *homo austriacus*. Ugy, ahogy rajta kívül nincs ma senki, ennek a germán néptörzsnek reprezentánsai között.

Azt írják róla, hogy az új osztrák köztársaság megmentője, felsorolják egyenként érdemeit: a stabil osztrák valuta megteremtése, a népszövetségi kölcsön, az osztrák gazdasági élet talpraállítása, az osztrák népi lelki szanalása stb. De ezek csak mind akcidentális dolgok.

Seipel volt az egyedüli s egyelőre utolsó államférfiu, aki a

középeurópai koncepciójú nagy osztrák politikának, II. József, Metternich, Ferenc József hagyományainak öntudatos folytatása volt. Benne lángolt az osztrák misszió gondolata, ő volt az, aki az összeomlás elernyed letargiájában és zürzavarában az osztrák nép középeurópai elhivatottságának zászlaját felemelte s aki élete utolsó leheletéig az apostolok fanatizmusával harcolt agítált, cikkezett, otthon és a külföldön, emellett a gondolat mellett ő volt az, akinek lelke a ferfi elszánt bátorságával, ösztönszerűleg lázadott az „Anschluss“ tervete ellen, mert érezte, hogy ez az emnyedten mindent masra bizó kényelmes álláspont az osztrák nép gyáva megfutamodását jelenti a küzdelmek, a nagy perspektívák és a történelmi feladatok elől, amikor jövőjének biztosítékát egyedül abban látja, hogy beleesik a nagy német birodalom molochkarjaiba.

Seipel volt épen ezért az egyedüli komoly ellensége a sovónista lázba belevakult „náci“-nak, akik a nemzetárulás vádját fogták rá akkor, amikor Ausztria jövőjéért higgadt intellektualizmusával küzdött.

Egy nagy angol történetírónál olvastam, hogy Anglia addig lesz világbirodalom, amíg polgárai világbirodalmi méretekben tudnak gondolkodni. Ez a gondolat rávilágít a nagy belsejetelemre. Hol van ma az az osztrák történelmi elhivatottság méreteiben tud gondolkodni s aki az Anschluss mindent magával ragadó áradatát fel tudja tartóztatni?

Seipel koncepciója egész vonalvezetésében parallel volt a magyar nép történelmi elhivatottságának célkitűzéseivel, ezért veszteség az ő halála ránk, magyarokra.

De Seipel halála, épen az osztrák kérdés középeurópai jelentőségénél fogva óriási vesztesége egész Európának is. „Der grosse Österreicher“ és „der grosse Europäer“, ez a két jelző volt leggyakoribb a neve mellett.

Nem feltűnő az, hogy a politikai és gazdasági széttűlésnek ebben a rettenetes kaoszában a katolikus Egyház papja áll oda nagy népmentő tetteivel és konstruktív programjával? Nem feltűnő annak, aki a mai világtörténeteket látó szemmel nézi, hogy az egyetlen konstruktív erőt a katolikus egyház jelenti

s a felépítés munkáját a katolikus egyházból táplálkozó politikusok végzik a széteső rendszerben?

Csak ez a tragikus, hogy a bomlasztó demagógia, vagy a sors különös kegyetlensége épen ekkor állítja félre ezeket az embereket, amikor leginkább szükség volna rájuk.

Favoritok hullása Los-Angelesben

Az olimpiász meglepetéseket mindig tartogatott, de talán sohasem ért annyi favoritot kellemetlen meglepetés, mint tegnap. Helen Mayer, Petterson a finn távfutók mind meghajoltak a névtelen lehetőségek előtt.

Bennünket is újabb fájó sebek érték. Birkózóink letörése, Bácsalmási hármasugrása, kerékpározóink gyenge szereplése mind szomorúsággal tölt el bennünket. Bogen Erna harmadik helye megfelel a várakozásnak, hisz ő Helen Mayer legyőzésével jutott előkelő helyezéséhez.

1. Preis osztrák 8 gy. 1 vereség 28 tus, 2. Guines USA 9 gy, 1

vereség 29 tus, 3. Bogen Erna 7 gy. 2 vereség, 4. Oddans 6 gy. 5. Helene Mayer 5 gy. 6. dr Boer 5 győzelem.

Pisztolylövésben Somfai 6-ik, Petneházy 7-ik Benkő 11-ik.

1500 méteres síkfutásban az olasz Beccali győzött 3 perc 51-2 mp-es olimpiai rekord alatt. 2. Carnes anglia.

A birkózásban Szegfű és Kárpáti tussal, Zombori Ödön pontozással kikapott.

Hármasugrásban Bácsalmási 14-33 m es ugrásával nem ért el helyezést. Győzött a japán Nambu 15-37. 2. Swenson 15-32.

Bácsmegyének a gabonatermése igen silány, de a kapásnövények jó termést ígérnek

A szőlőterméseredményt még mindig nem lehet pontosan meghatározni

Scharf Elek gazdasági felügyelő a város közigazgatási bizottságának ülésén a július havi mezőgazdasági helyzetről érdekes jelentést adott.

Az aratás mindenütt befejeződött a buza gyenge termés eredménye a nagyfokban fellépett fekete rozsdá a gazdákat igen nehéz helyzet elé állította. Igen sok gazdának nem lesz vetőmagja és egész évi kenyérszükséglete sem biztosított. A buza minősége is nagyon gyenge, mert megszorult, úgy hogy sok 60 kg-on aluli fajsúlyu buza is van; az átlagos fajsúly 65 és 70 kg között mozog.

A gazdák egy részének jó buza-termése volt, ennek oka egyrészt a korai vetés, partosabb földek és bizonyos fajtájú nemesített vetőmagnak használata. Az arató és

cséplőmunkások keresete is nagyon megcsappant. A többi kalaszos termése közepesnek mondható.

A tengeri feddig nagyon szépen áll, csak későn vetettek csövezése ellen lehet kifogás, mert bár a szár igen magas, de a cső nehezen tör elő. Burgonya termés is jónak ígérkezik, valamint a bab is jó hozamot mutat, így a szegényebb néposztág ételmezése a télen rendes lesz. A répák, kerti vetemények és a vetett takarmányok nagyon jó termést adnak. A réteken az anyaszéna is jól sikerült és a sarju képződés is megfelelő. A legelőkön a tü kezdett már sülni.

A szőlőkben a fűrt peronoszpóra fellépése a terméseredményt csökkenteni fogja, de hogy mily mértékben azt ma még megállapítani nem lehet.

Baján ez év júliusában 31.909 P volt az adóbefizetés az 1931 évi júliusi 19.745 pengővel szemben

A város közigazgatási bizottságának ülése

Baja város közigazgatási bizottsága augusztusi ülését tegnap délután fél 12 órakor tartotta dr. Bonyhádi Perczel Béla főispán elnöke mellett. A bizottsági tagok egy részét még a referensek közül is többen hiányoztak.

A polgármesternek a közigazgatási állapotáról szóló jelentését a szabadságán levő dr. Puskás Dezső helyettes polgármester helyett dr. Horváth István aljegyző ismertette.

Nagyobb érdeklődést keltett a bizottság ülésén dr. Radetzky Ágost pénzügyigazgató jelentése.

Július hónap az együttesen kezelt közadókól a bevétel 31.909 P, a múlt év ugyane hónapjában 19.745 pengő. Tehát a jelenlegi kedvezőbb, azonban az elmúlt év július végéig a befizetés 445.331 P. míg az idei év elmúlt hét hónapjában 329.738 P. az összes befizetés. Az összehasonlítás mínusz eredményez, a különbözet 115.593 P.

A pénzügyigazgatóság az újabb rendelkezés értelmében e hónapban már egyszerűsített ügymenettel dolgozott. Az állami egyenesadó rokkant és nyilvántartási adó valamint a betegápolási pótdadó már egy tételben szerepel, összege: 19.193 P. ugyancsak júliusban részletes fizetési kedvezményt adtak három ízben.

A tanfelügyelői jelentést és a bajai fogházkimutatást Gramling Kornél ügyészégi alelnök ismertette.

Scharpf Elek gazdasági felügyelő jelentése ugyancsak komolyabb fontosságú volt.

Beacze Béla műszaki tanácsos

jelentésével másutt foglalkozunk. Rieger Gyula állategészségügyi előadó jelentésében elmondja, hogy a veszettség elleni intézkedés sikerrel járt.

A magán gyakorlatban az állatorvosi díjakat a mezőgazdaság s így a gazdák nehez helyzetére való utalással lényegesen csökkentették.

Dr. Kocsis János gyámügyi jelentését ugyszintén dr. Zákány Andor egészségügyi jelentését dr. Horváth István aljegyző ismertette. Trenka Kálmán rendőrfőtanácsosnak a város közrendészeti állapotáról adott beszámolója lényegesebb változást nem mutat.

A három albizottság a gyámügyi gazdasági adóügyi albizottság ülése a határozatképtelenség következtében elmaradt.

A spanyol katolikusok egyházi házassága nem érvényes

Spanyolországban a vallásüldözések a szocialista köztársaság óta napirenden vannak. Felháborodást keltő rendeleteik során az egész katolikus világ tiltakozását eredményezte az intézkedés mely szerint Spanyolországban csak azokat a híveket temetheti el a pap, akik ezt végrendeletükben kérik. Azok az üzletek amelyek eddig kegyeleti tárgyakat hoztak forgalomba, most kicsiny pergament tekerccsel ellátott kis témszelencéket árusítanak a végrendelezés céljaira. A katolikus hívek ezekre a pergamentekre írnak

abbeli óhajukat, hogy egyházi szerzetásokkal akarják magukat eltemettetni, s azt állandóan magukkal hordják, különben nem részesülhetnek az egyházszerinti végtisztességben.

A spanyol igazságügyminiszter újabb rendelete értelmében július 15 től kezdve csakis a polgári anyakönyvvezetők előtt kötött házasságot ismerik el törvényesnek Spanyolországban. A házastársak tettségétől függ, hogy a polgári házasságkötés után frigyüket egyháziilag is megáldatják-e vagy sem. Az igazságügyminiszter rendeletét bíráló segoviai püspököt letartóztatták. Ő már a harmadik főpásztor, akit a spanyol forradalmi kormány száműzött, mert szembeszállt a kormány törvénytelen eljárásaival.

HIREK

Időjárás.

Az Orsz. Meteorologiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932 aug. 5-én reggel 7 órakor.

Légnyomás (tengerszintre átszámítva) 758.3 mm.
Hőmérséklet (180 cm. magasságban) 15.0 C
Előző napi legmagasabb hőmérséklet 17.4 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet 14.5 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén 14.0 C
Szél iránya Észak-nyugat
Szél erő (0—12-ig) 3
Csapadék 15.4
Előző napi páratartalom közepértéke 81 %

Karcolatok a régi, vidám, bácskai életből

Irtta: Dr. KLEMM GYULA.

I.

A nagy világégés és annak a bohémlelkek kedélyeit, a tréfálkozást, vidám életkedvet eltikkasztó, perzselő, számum szele, sok mindent felforgatót és elsöpört a tejben-mézben folyó, Nagymagyarország egykori „életstárból” dárídóiról, eszem-izomjairól híres Bácsországból. Trianoni nyomorúságunk által meggyötört, itjabb nemzedékünk, már csak hírből ismeri a bácskai virtust, jókedélyt, vidám, gondnélküli életet, melyből bőségesen kijutott urnak, polgárnak egyaránt; mert dusan ontotta a híres bácskai televényföld a földi javakat. Gondterhes homlokok helyett, a vidám gondtalan élet derűs nap-sugarait visszatükröző, meglegedett bácskai arcokat lehetett látni egykor lépten-nyomon város faluszerte. Füstösképű cigányok hegedű-szója, sikongó klarinétja, mulatózók vig kurjantása, csengése verte fel olykor-olykor a falu és a város éjjeli csendjét. Mámoros fővel bal-

lagtak hazafelé, — a pirkadó hajnalban, — hangos utcai muzikaszó mellett, az éjjeli duhaj falusi legények; felgyűrött gallérban és még gyűröttebb arccal, a városi bohémek, egy-egy éjjeli csata után, hogy kipihelve a mámort és borgózt, ujult erővel fogjanak hozzá a legközelebbi „titulus bibendi” alkalmával a végnélküli mulatozáshoz.

A híres vendéglátó bácskai uri kuriák, cigányzenétől, poharak csengésétől, szépséges leányainak, vendégszerető háziasszonyainak kacagásától, nótaszóval hangos portáinak kapui bezárultak, elcsendesedett minden... „Odaát” ha nem is tilos teljesen a magyar nóta és zene, csak türt portéka. „Ideát” még sirva vigadni sincs már kedve a magyaroknak; pedig adott Isten bőségesen is — a „hegynek levéből.”

Hej! pedig de sokszor hangzott bele a holdvilágos éjszakák csendjébe a halk, lágy, éjjelizene, egy-egy zombori szerelmes troubadour sóvárgó sóhajától kísérvé, avagy egy-egy duhaj mulatózó érces baritonján intonált híres zombori nóta:

„A vajdának kunyhója ladi, ladi-lom, Bennégett a vajdája, ladi, ladi-lom, Én a vajdát nem bánom, Csak a lányát sajnálom
Zimberi, zombori szép asszony, jó asszony
Ladi, ladi-lom, ladi, ladi-lom.”

A régi bácskai világban az a szólás-mondás járta: „akit Szabadkán le nem ittak, Zomborban meg nem bicskáltak és Baján ki nem szólaltak, az elmehet az egész világba!” A mai „jogrend és erkölcsvédő” világban, a mostani szolid és mértékletes életmód és józan gondolkodás szemszögéből nézve a régi szállóigét, a mostani bácskai bizonyára nem büszkélkedik ősei erényeit megőrkítő ezen szólás-mondással; pedig az igazság az, hogy még ma is isznak, bicskálnak és főleg pletykálnak az emberek meggyezerte. Az ivás és bicskázás hanyatoló félben van ugyan; ezzel szemben a pletyka tokozottabb mértékben hódít tért.

Manapság az ugynevezett bácskai nagy „távivásoknak” se hire se hamva. A „trojanicák”, a heted-hét országra szóló paraszt lagzik, „statéta

— Kinevezések a pénzügyigazgatóságnál. Dr. Rácz Gyula pénzügyi címes és jelleges titkárt a pénzügyminiszter pénzügyi titkárrá nevezte ki. Dr. Rácz a legtehetségesebb pénzügyi szakemberek egyike, akire igen szép jövő vár s így kinevezése általános szimpátiával találkozik. — Obmann József és Schichte Dezsőt a bajai pénzügyigazgatóság fogalmazóit pénzügyi segédtitkárokká nevezte ki a kir. pénzügyminisztérium. Mind a ketten törekvő, szorgalmas tisztviselői a pénzügyi karnak, akik az előléptetést valóban kiérdemelték.

— Kineveztek Körmeny Péter utódát. A Bajáról szolgálati érdekből Szombathelyre kinevezett Körmeny Péter Baja város és Bácsbodrog vármegye gazdasági főfelügyelője helyébe a földmivelésügyi miniszter Baudits Gyula gazdasági felügyelőt nevezte ki.

— Egyetemisták! Hallottátok, hogy augusztus 6-án este lesz a Központban az Emericana családi estje. Mi a tennivaló? Elmegyünk valamennyien.

— A leghygienikusabb készítményű garantált habtejzsin, teavaj, tehénturó és tejfel csak Rédey tejüzemben kapható a nap minden szakában a legolcsóbban.

— Hatályon kívül a szentistváni ovónő beosztása. A szentistváni körzetben szervezés alatt álló községi ovodához beosztott Kummer Brigitta ovónő beosztása hatályon kívül helyeztetett.

— Olcsóbb lett a himlőoltás. A belügyminiszter a himlőoltási és ujraultási díjakat, melyek eddig 14 fillérben voltak megállapítva, újabb rendelet értelmében 10 fillérré szálítottta le.

— A Rédey tejüzem uradalmi teljesteje olcsó, megbízható. Megrendelésre palackozva házhoz szállítja a reggeli órákban a tejüzem.

ivások” korszaka letűnt. A korcsmárosokra és bortermelőkre rossz világ jár mostanában Bácskában. A híres bácskai cigányzenészek csak tengetik életüket, nem kell már senkinek a muzikaszó: nincs „lővé” — nincs pénz!

Hej! pedig de gazdag aratása volt olykor a bankóknak, ha egy-egy régi híres bácskai gavallérnak, teszem például Dungserszkiak, Szemzők, Vojnitsok, Latinovitsok, Pilaszánovitsok, Birvalszyak, Fernbachok valamelyik ifju ivadéknak nótára és pezsgőzésre szottyant a kedve! Sok-sok ropogós bankót muzsikált ki a nágyaságos urfiak zsebéből a zombori Kolompár Sándor, Sipos Ferkó, a bajai Dankó Lajos, a szabadkai Piros Józsi, sok nagybögőnek vala pedig akkoron gyászos vége, számtalan pohártörés kíséretében.

A zombori „Vadászkürt”, no meg Horvátovics Sztipó bácsi „Elefánt szállodája”, a szabadkai híres „Pest szálló”, a huszártisztek dárídóiról híres bajai „Arany Bárány”, és ujvidéki „Vörös Ökör”, fogadó, az „Arany Korona Szálloda” voltak ezen nagy útközetek színhelyei. Különösen a meggyezerte „Sztipó

— **Udító oszonnája** a mostani rekkenő melegben csak a **légbe-hűtött**, tápláló, olcsó Rédey féle aludtje lehet. Minden időben kapható a Rédey tejüzemnél (Baja, Mátyás kir tér.)

SPORTHIREK

Városközi sakkverseny lesz Faján vasárnap. — A Bajai és a Halasi Sakk Kör 10—10 versenyjátékosa mérkőzik az ezüst serlegért

A sakkjátékot, a legelőkelőbb fej-sportot kultiválja Baján az 1927 december elején megalakult Sakk Kör, amelynek vezetősége, hogy a Kör tagjait minél fokozottabb játékra ösztönözze, 1928 nyarán megállapodott a Halasi Sakk Körrel, hogy városközi versenyeket rendeznek évente. A két Sakk Kör szép díjat is tűzött ki, a nyertes sakk-klub részére, még pedig egy 40 cm. magas ezüst serleget.

Az értékes, diszes ezüst serleget az az egyesület nyeri meg véglegesen, amelyik háromszor egymásután nyer, vagy öt fordulóból háromszor nyer. Minden évben egyszer Baján, egyszer meg Halason játszanak a sakk kiküldöttek.

Az utolsó fordulót 1930 őszén játszották. Az idén azonban ismét folytatják a versenyt, még pedig az idén az első fordulót most, augusztus 7-én, vasárnap játszik Baján. A versenyre a halasiak tíz játékosal — főleg egyetemi hallgatókkal — rándulnak át s így ugyanannyi játékos fog kiállítani a Bajai Sakk Kör is.

A verseny vasárnap délután 2 órakor kezdődik a Nemzeti Szálló nagytermében. A versenyt bárki díjtalanul végignézheti. A versenyen résztvevő bajai játékosok névsorát a Bajai Ujság holnapi számában

bácsi" néven ismert zombori „Elefánt" vendéglő volt híres „Sztipo néni" remekbékészült, izletes igazi bácskai ételeiről és jó italairól. Itt ünnepelte meg a zombori aranyitjúság, az egy-két hónapig tartó színházi évad alatt, nagy céccóval az ezredik pezsgős üveg bontását és ilyenkor az „ezredik delikvens" felvirágozva került a dusan terített asztalra, hogy megnyissa az újabb ezres széria sorát. „Thália papnői" is elképzelhetően jól éltek ilyen viszonyok mellett Bácsországban. Szívesen szerződtek a zombori és szabadkai szintársulatokhoz, hol nem egy országos hírű színművésznők és színművésznők kezdette meg élet-pályáját.

A bácskai ivodalmak közismert kategóriáiból a „trojanica" szabadkai eredetű. Kezdődött ez a három pohár bornak valamely kiszemelt áldozat egészségére való kiürítéséből, mire az illető, ha elfogadta, hattal felelt; így folytatódott az ivópárbaj mindaddig, míg valamelyik, vagy mindkettő addig a bizonyos „sárga földig" el nem készült. Az ivómérkőzésnek

közöljük.

A Bajai Sakk Kör vezetősége felkéri a nemes fejsport iránt érdeklődő bajai közönséget, hogy a versenyt minél tömegesebben tisztelje meg látogatásával.

Itt említjük még meg azt is, hogy az ezüst serleg ezévi védője a Bajai Sakk Kör.

Felhívás

Felkérem az összes bajai egyesületek és egyesületi szakosztályok vezetőit, hogy folyó hó 5-én pénteken a Kath. Legényegylet helyiségében este fél 9-kor megjelenni szíveskedjenek.

Bessenyei Miklós
a bajai egyetemesi bizottság
elnöke.

* * *

Baja város válogatott focibácsapata f. hó 7-én vasárnap Kalocsán a város válogatottjaival játsza a kiskunviadal elődöntő mérkőzését. A bajai csapat kibérelte a Mavart luxus, illetve pótkocsiját. A társasutazáson kísérők is résztvehetnek. Menetdíj a luxuskocsin 3 P, pótkocsin 1 P oda-vissza. Jelentkezéseket elfogad szombat déli 12 óráig Firányi. Indulás él 7, érkezés este fél 9 órakor. Mivel már eddig is igen sokan jelentették be részvétüket, a hely biztosítása miatt célszerűbb a mielőbbi jelentkezés.

1932. vh. 567 szám.

Árverési hirdetés

Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közönné teszem, hogy dr. Dusaczky Károly bpesti ügyvéd által képviselt dr. Dusaczky Károly bpesti lakos végrehajtó javára végrehajtást szenvedő ellen a 85 pengő tőke és járulékaik erejéig a bajai kir. járásbíró 1931 P 3933 sz. végzésével elrendelt kielégítési végre-

egy másik válltja a „staféta ivás" volt. Záradékat képezte ez rendszeren a bácskai híres sport versenyeknek, mikor is a sport porondján alulmaradt fél ivóversenyre hívta ki a sportban győztes felet. Aftéle vigasz verseny volt, amelyben igen gyakran ott maradt mindkét fél a porondon. A palicsi versenypálya, a bajai „Lőkert" és a zombori vasúti park kioszkja voltak a garatmérkőzéseknek színterei. Ugy a kihívó, mint a kihívott fél tíz-tíz ivót ültetett egymással szembe, ezen ivó-párbajhoz. Fegyvernem: három decis pohár, ivás „exre", végkimerülésig. A verseny lefolyása a következő: Adott jelre az induló, első helyen ülő ivók, felhőrpintik poharuk tartalmát és mihelyt annak fenekére érkeztek, megütik a szomszéd vállát, a művelet folytatása céljából; amelyik csapat utolsó tizedik embere hamarabb lett készen az exeléssel, az a csapat „tutott be" győztesként. Rendszerint a verseny különböző szeszkes folyadékkal ismétlődött, míg csak akadt vállalkozó „staféta" e „sprint" ivóversenyre. (Folyt. köv.)

hajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1932 évi február hó 11-én le-, illetve felülfoglalt s a Pk 16934/1930 sz. foglalási jkvben 2—16 t. a. és Pk 14599/1931 szu. jkv. 2—7 t. a. összeirt 1942 pengőre becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20 §-a alapján fent megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását e rendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedő(k) lakásán, üzletében Baján Budapesti ut 10 szám alatt leendő megtartására 1932 évi augusztus hó 16 napjának d. e. háromnegyed 9 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, mész, cement, fa-szén, kocsí, ló és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében el fogom adni. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek becsértéke 1000 P, csak az vehet részt ki 10 százalék bánatpénzt letesz.

Baja, 1932 július hó 20-án.

Szegő József
kir. bir. végrehajtó, mint
bírósi kiküldött.

— **Elhőjesodásnál köszvénynél és cukorbetegségnél** a természetes „Ferenc József" keserűviz javi a a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserebántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a **Ferenc József** viz-kúra nagyon szép eredményre vezet. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Értesítés

Értesitem, a n. é. hölgyközönséget hogy f. évi szeptember hó 1-én új helyiségben („Urania" palota) leányom szakszerű vezetésével

kézimunka tanfolyamot

nyitok, melyre jelentkezni már most lehet.

Kiváló tisztelettel

Huszár Arnold
kézimunkaüzlete

Kiránduló cikkek

és Thermos üvegek meglepő olcsón Szabó Géza puszkaművesmesternél szerezhetők be.

Laptulajdonos Új Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

URANIA

Augusztus hó 6-án, szombaton

6 és fél 9 órakor.

Augusztus hó 7-én, vasárnap

fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Az UFA aranysorozata. — Erich-Pommer produkció

HANS ALBERS és NAGY KATÓ
együttes felléptével

A diadalmas férfi

(DER SIEGER.) A legragyogóbb filmoperett 12 felv.
Írta: Leonard Frank. Zenésítette: Werner R. Heymann.

A Comedian Harmonists, a Haus Bund jazz-zenekar és az Ufa szimfonikus zenekarának közreműködésével

SZEREPESZTÁS:

Hans Kuhnert HANS ALBERS
Helene NAGY KATÓ
Helene apja Julius Falkenstein
Hunter Hans Bransewettel

Kitűnő szűzsé, ragyogó kiállítás, fűlbemászó zene.

Kiegészítés:

Kultur filmek, UFA és magyar hirdók.

Rendes helyárak!

Rendes helyárak!

Melleg idő esetén az esti előadást a kertben tartjuk meg.

Fontos tudnivaló!

Üzletemet augusztus havában az „Urania” mozipalotába helyezem át, minél fogva a megkezdett

Ocassió vásárt

tolytatva eddigi **árait**at még jobban

leszállítottam

Eladásra kerül az összes **kézimunka** cikkek mellett raktáron levő

több 1000 méter csipke!

Költözőkök figyelmébe ajánlom raktáromon levő legszebb kivitelű, kész grenadin

függöny és ágyterítőket

rendkívül **olcsó** arban

Huszár Arnold

kézimunkaüzletében.

Apró hirdetések.

15 szóig 80 f., minden további szó 2 f

Mátyás kitaly tér sarkán Munkácsi Mihály utca 1 szám alatt háromszobás lakás aug. 15-től kiadó.

Gyermektelen, munkaképes házaspár vidéki plébánián 40-50 P havi díjazás mellett minden állást nyerhet. Cim a kiadóban.

Megbízható házmesterpár felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Egy 3 szobás utcai száraz, világos lakás, konyha és mellékhelyiségek augusztus 1-től kiadó. Damjanich u. 10 sz. Bővebb felvilágosítást Huszár József festékkereskedésben.

Egy Stelezhammer gyártmányú zongora és egy angol-gyermekkosci eladó. Bővebbet: Budapesti ut 68.

Olasz nyelvoktatást olcsón vállalom Mátéházi u. 22.

Nagybaracska elsőrendű talazó téglá nagyméretű 7 és fél cm. vastag, tiszta csengésű

44 pengő

ab Baja vasútállomás.

Farkas József

téglamester.

**November 1-én
bérbeadó**

az uradalom Belma majorjában lévő

csárda

(vendéglő és szálloda) Kérjük az olyan érdeklődőket, akik ezen üzlet átvételéhez szükséges kisebb tőkével és a korcsmai jog megszerzésére alkalmas feltételekkel rendelkeznek, hogy ajánlatukat a legrövidebb időn belül tegyék meg, vagy az igazgatóságot személyesen keressék fel.

Kisszállási Uradalom r. t.**Jószágigazgatósága**

Kisszállás, Bács-megye.*

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
aug. 1-től aug. 8-ig.

Lovasy Üdön
dr. Geiringer János
gyógyszertára.

Elsőrendű és salétrommentes**TÉGLA,**

akár kismennyiségben, akár vagonként, minden eddig ismert árnál

olcsóbban

azonnal házhoz szállítva!

Fizetés megállapodás szerint!

Schvarcz Dezső

Baja, Bpesti-ut. Telefon 2-90.
Eternitüdvar

Kertváros

céljára a gyönyörű fekvésű Willmann telep felparcelláztatik!

Szebbnél szebb modern családi házzal beépítve a város egyik legszebb pontja lesz! Rendelkezésre áll: **telek, anyag hitel.**

Felvilágosítással szívesen szolgálunk:

Tulajnonos:

dr Willmann János

Baja—Mátételek.
Telefon 1-99.

Megbízott:

Schvarcz Dezső

Baja—Budapesti-ut. Eternitüdvar
Telefon: 2-90.

**KEVESLI
ÜZLETI FORGALMÁT?**

- 1-szerű a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha:
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI UJSÁG
politikai napilapban!

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás
Baján az Uj Élet r.-t. papirüzlete

GRAND HOTEL**IMPERIAL****NAGYSZÁLLODA**

1 perc a Keletipályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.